

Правила простых “не”

Чтобы не стать легкой добычей, достаточно соблюдать несколько очень простых «не».

Не подходите к подъезду, когда там маячит незнакомец. Дождитесь соседа с большой собакой (с мусорным ведром, с детской коляской).

Не заходите в подъезд, если он плохо освещен, а на лестнице полно спящих бомжей, пьяниц и наркоманов. Попросите кого-нибудь из домашних встречать и провожать вас.

Не выбегайте из подъезда стремглав, спокойно откройте дверь. Если рядом с подъездом как раз в это время будет разворачиваться машина – попадете прямо под колеса.

Будьте очень осторожны при знакомствах. Никогда **не** соглашайтесь идти в гости к незнакомцам. И если незнакомец с дамой, это не гарантия безопасности. На приглашение незнакомца (почтальона, сторожа, дворника) зайти к нему в квартиру (гараж, сарай, подвал), чтобы посмотреть какое-то экзотическое животное (новый компьютер), говорите **«нет!»**.

Не вступайте в разговор, если кто-то попросит закурить. Такую ситуацию можно заранее просчитать: группа подростков вдруг резко направляется в вашу сторону. Сразу перейдите через дорогу или зайдите в первый попавшийся магазин.

Не садитесь в машину, ни в легковую, ни в грузовую, даже если за рулем или в салоне женщина. Вот рядом с вами останавливается машина. Водитель говорит, что ищет улицу и предлагает прокатиться, показать нужную улицу или подвезти по пути. Ответьте категорическим отказом.

Если на улице кто-то долго и упорно идет за вами, обратитесь к сотруднику полиции. Можете просто спросить у полицейского, который час. Если поблизости не видно ни одного полицейского, **просите о помощи любого** (пожарного, военнослужащего – главное, чтобы в форме) офицера.

Не сворачивайте на темную улицу, когда вам кажется, что за вами идут. Надежда, что преследователь вас потеряет, очень мала. Идите по хорошо освещенной. В этом случае не только он видит вас, но и вы его, что немаловажно.

Не выставляйте на всеобщее обозрение ключи от дома, мобильник, дорогие украшения.

Вы задержались допоздна в гостях, в компьютерном клубе – попросите близких встретить вас возле клуба или приехать за вами на машине.

Если девушка предполагает позднее возвращение, не надо одеваться слишком открыто. **Не** наряжайтесь, как на обложке журнала. Ваш вызывающий наряд может спровоцировать нападение. Захватите с собой более скромную одежду.

Ваш ровесник предлагает вам воспользоваться автостопом. Как поступить в этой ситуации? **Не** соглашайтесь! Ведь ваш попутчик может быть в сговоре с преступниками, которые только и ждут, когда он найдет подходящую жертву. Если вы все же решили добираться автостопом, сообщите по мобильному своим родителям номер и марку машины, приметы водителя.

Не пересчитывайте наличность в людном месте. Выходя из дому, четко помните, сколько вы взяли с собой денег. Зная первоначальную сумму и делая какие-то покупки, вы всегда сможете подсчитать в уме остаток, не доставая денег.

Не играйте вблизи дорог или стоящих автомашин.

Не лазайте в подвалы и на чердаки.

Если вы уходите из дому в отсутствие родителей, оставьте записку, куда и с кем идете, где вас искать и во сколько будете обратно.

Отправляясь с родителями или друзьями в магазин или на большой праздник, обязательно договоритесь, где вы будете их ждать, если вы разминетесь. Ни в коем случае не уходите с обозначенного места, даже если к вам начнут подходить посторонние люди и обещать свою помощь в розыске родителей или ссылаться на то, что это они их прислали.

Не назначайте встреч в безлюдных, неосвещенных местах (парках, скверах).

Если незнакомец предлагает заработать большие деньги, **не** соглашайтесь. Скажите, что хотите посоветоваться с родителями, и попросите будущего работодателя оставить свои координаты, куда вы сможете прийти вместе с отцом. Помните: легких денег не бывает, и если кто-то предлагает большие деньги за ничегонеделание, этот человек опасен. Если незнакомец пытается вам что-то предложить, особенно то, о чем вы давно мечтали, скажите «нет».

Не вступайте в ненужный разговор!

На все предложения подзаработать отвечайте отказом или спрашивайте, куда вы можете прийти, чтобы ознакомиться с условиями труда и договора. **Не** принимайте предложений незнакомцев, обещающих съемки в кино, участие в конкурсе красоты или поездку куда-либо, спросите адрес, куда бы вы могли прийти вместе с родителями.

Вас угощают мороженым или соком – вежливо откажитесь или купите сами. В «подарок» могут подмешать психотропные средства.

Ни под каким предлогом **не** ходите с посторонними, что бы те ни просили, обещая заплатить: проводить короткой дорогой, донести сумку и т.д.

Никогда и ни при каких обстоятельствах **не** вступайте в перебранку в общественном месте.

Если с вами едет подвыпивший человек, лучше уступите ему место и перейдите в другой конец автобуса или троллейбуса, но ни в коем случае **не** вступайте с ним в разговор.

Завидев компанию молодых людей или подростков, лучше перейдите на другую сторону и ни в коем случае **не** вступайте с ними в разговор.

Старайтесь избавиться от навязчивого незнакомца.

Не доверяйте присматривать за своими вещами посторонним людям, даже если до этого они оставляли вам для присмотра свои.

Располагая деньгами, не соглашайтесь играть в азартные игры с незнакомцами, даже если вы имеешь хорошую реакцию и память.

В магазине.

Входя в магазин, **не** держите кошелек в руках.

Не пересчитывайте наличность в людном месте, даже если вам кажется, что никто на вас не смотрит.

Не кладите все деньги в одно место. Даже если ваш кошелек вытащат или вы его потеряете, то какая-то часть суммы у вас сохранится.

Девушкам при посещении магазинов лучше носить сумочку прижатой к телу.

Не говорите посторонним, что именно вы хотите приобрести.

Не делайте покупки с рук.

Подросток и чужая машина.

Если вы видите тормозящую машину, как можно дальше отойдите от нее и ни в коем случае **не** садитесь, даже если улица, которую ищут, вам по пути.

Никогда **не** садитесь в чужую машину, даже если за рулем или в салоне сидит женщина.

Не соглашайтесь на предложение подвезти вас до дома, даже если вы очень устали и в машине никого, кроме водителя, нет.

Если вы решили добираться «автостопом», попросите сопровождающих записать номер машины, марку, фамилию водителя и сообщить об этом родителям.

Не соглашайтесь на предложение водителя взять попутчиков, а если он настаивает, попросите проехать чуть дальше и выйдите из машины.

Не соглашайтесь на предложение случайных знакомых или посторонних людей остановить машину и вместе добраться до дома.

Не садитесь в машину, если в ней уже сидят пассажиры.

Идя вдоль дороги, выбирайте маршрут так, чтобы идти навстречу транспорту.

a